Onumnuaga wKoibHMKoB «Lar B byayuiee»
OT60pOUHDIN 3Tan
8 Knacc

3apaua Nel. AKBapuyMm, 3aM0/IHEHHbIM A0 KPaeB BOAOW, MOMELLEH HA FOPM3OHTA/IbHYIO NOBEPXHOCTb. B
3TOT aKBaPMYM K/1adyT KaMeLleK Maccoi M 1 NIOTHOCTbI0 p = 2500 Kr/m>. Ha CKOMIbKO yBeIMYMUTCA cuna
[laB/IeHMA aKBapUyMa Ha ropu30oHTa/IbHYIO NOBEPXHOCTb? MIOTHOCTL BoAbl p, = 1000 Kr/m>. YckopeHue
cBoboaHoro nageHna g = 10 m/c®. Cunamu BA3KOro TpeHusa npeHebpeub. OTBeT AaTb B HblOTOHaX,
OKPYINvB A0 AeCATbIX.

3apgaua No2. Bpycok maccolt m = 2 Kr nexut Ha ctone. K Opycky npukpenseHa HeBecomas M
HefedOpPMUPOBAHHAA FOPM3OHTA/IbHAA NPYKMHA C OAHOMO KOHLLA, A 33 APYroi ee KOHeL, NPMKAaLbiBatoT
CUAYy, pacTarMBas NPyXuHy. [lnnHa npyuHbl B HegepopmuposaHHom cocToaHmmn Xy = 30 cM. XecTKoCTb
Npy*uHbl pasHa k = 10 H/M. [lo Kakoli MaKCMManbHOW AJIMHbI MOXHO PACTAHYTb MPYXKWUHY, 4TO6bI
6pyCOK BCe eLLe HaxoauCA B COCTOAHMM NOKOA? KoapPpuumeHT TpeHMA mexay 6pyCKOM M NOBEPXHOCTbIO
ctrona u = 0,2. YckopeHue cBobogHoro nageruna g = 10 m/c?. OTBeT gaTb B CAHTUMETPax, OKPYrAnB A0
Lenoro yncna.

3apaua Ne3. [na Toro, Ytobbl oborpeTb KOMHaATy B gome, Heobxoammo cxeub V = 10 n 6eH3uHa.
CKOJIbKO HYKHO C3Keudb CnupTa, YTobbl HarpeTb 10 TOM Ke TemnepaTypbl Ty }Ke camyto KOMHaTy? YaenbHas
TennoTa cropaHua 6eHsuHa qg = 4,6 * 107 I)k/Kr, yaenbHaa TennoTa cropaHua cnupta g, = 2,7 * 107
Dok/Kr, nnoTHOCTb 6eH3nHa pg = 710 Kr/m3, nnoTHOCTb cnupTa po; = 800 Kr/m3. OTBeT AaTb B AUTPaX,
OKpYIr/nB 40 Lenoro ymcna.

3apaua Ned. [1na mbITbA MaLLMHbI YacTO UCMOJIb3YIOT MOMKY BbICOKOro AaBneHusa ¢upmbl «Karcher». OHa
paBHOMepPHO nogaeT Boay 06bemom 80 IMTPOB B MUHYTY, CKOPOCTb CTPYM BOAbI NPU BblNETE U3 MOEYHOTO
obopyaoBaHMA TaKOBa, YTO €C/IM PACMONOXKMUTL LWAAHT BEPTMKANbHO, TO BOAA NOAHMMAETCA A0 BbICOTbI
90 meTpoB. B ocHoBe paboTbl annapaTa nexut ero asuratens, KN4 kotoporo 50%. Yemy paBHa MOLLHOCTb
Takoro aguratens? MnoTHocTb Boabl P, = 1000 Kr/m3. YckopeHune cBoboaHoro nagexus g = 10 m/c2.
ConpoTtusneHnem Bo3ayxa npeHebpeub. OTBET AaThb B BaTTax, OKpyrane o Lenoro ymcna.

3agava Neo5. [InAa npurotoBneHMA Kpema MCNOAb3YT 3MYIbCUIO — CUCTEMY, COCTOALWLYO U3
HECMELUMBAIOLLMXCA XKUAKOCTeM. B npocreiiwem cnyyae ana ero npurotoBneHusa Tpebyerca Boga M
macno, npuyem o6bemM macsia B TpM pasa MeHbLUe, Yem 06bem BoAbl. Yemy paBHa macca 500 mn kpema?
MnotHocTb Boabl 1000 Kr/m3, nnoTHocTb macna 840 kr/m3. OTseT gaTb B rpaMmax, OKPYI/MB A0 LLeioro
yucna.

3apaua Ne6. Iced coffee - xonogHbIli Kode, KOTOpoe 3HAaKOMO MHOrMM KodpemaHam. BapmeH, 4Tobbl
NPUrOTOBUTL 3TOT HAMUTOK, B CTEKAAHHbLIA CcTakaH maccoi 200 r, HaxoaAWMIACcA NPU KOMHATHOM
Temnepatype 20 °C, KnageT nAaTb KYyCOUYKOB Nibaa npun Temnepatype -40 °C maccon 10 r Kaxkgbin. Cpasy e
nocne 3TOro OH 3a/MBaeT CTaKaH Tensbim Kode maccoit 200 r npu temnepatype 30 °C. 3atem cpasy
nobasnseT K Kode co Nbaom mosioko npu Temnepatype 30 °C noka He ycTaHoBuTCcs TemnepaTypa 10 °C.
OueHUTb, CKOIbKO MOJIOKa Heobxoaumo fo6asutb B Kode. MoTepamu Tenna npeHebpeyb. YaenbHan
TEen/ao0Ta NaBAeHMA NbAa, YAENbHAA TEeNJI0EeMKOCTb /bAa, YAEeNbHAaA TEMJIOEMKOCTb BOAbl, yAe/bHas
TENNIOEMKOCTb CTEK/A, YAE/bHaA TENIOEMKOCTb KOde, yaeNbHasA TENN0EMKOCTb MOOKA. OTBETb AaTb B
rpammax, OKpyr/iMB A0 LLeoro YMcna.

3apaua Ne7. YueHuK B WKose genan nabopaTopHbIA NPAKTUKYM M CTaBUA OMbITbl MO U3Y4YEHMIO 3aKOHA
l'yKa. OH Ha4Yyan paBHOMEPHO PaCTATNMBATb JIEXKaLLYH Ha TOPM30HTaIbHOM NOBEPXHOCTU U 3aKpPENnIeHHYo
C OAHOrO KOHLA K CTEHE MpPYXKMHY, KOTOpas M3HayanbHO bObina He aedopmuposBaHa. B nepsom onbite
npyskMHa 6blna pacTaHyTa Hal, a cnyctA HeKoTopoe Bpems, CTaBa BTOPOW OMbIT, OH MNPOAOJIKUN
paBHOMEPHOE PacCTAXKEHWE MPYKUHbI OT UCXOAHOW AedopmaLmn, KOTopasa Bblia NonyyeHa B NepsBom
onbiTe, 4O MAKCMMAa/IbHOTO PaCTAXEeHUA, KoTopoe cocTaBuno 2,51. HaliTn oTHOLWEeHMe MexaHW4YecKom
paboTbl N0 PacTAXKEHWUIO NPYHKUHbI BO BTOPOM U NepBOM onbiTax. OTBET OKPYIANTb A0 COTbIX.



3apaua Ne8. [1sa noesga 04MHaKOBOM A/IMHbI ABUFAOTCA NO NYTAM, NapannenbHbiMm apyr gpyry. CKopocTb
nepsoro noesaa V = 90 Km/u, a cKopocTb BTOPOro v = 54 Km/u. MepBbiit noe3a cnepsa o6roHAeT BTOPOMH,
HO, NOJIHOCTbO 060rHaB, MTHOBEHHO OCTaHAB/IMBAETCA M HAYMHAET NYTb B 06PATHYO CTOPOHY C NpeKHel
Mo MOAY/I0 CKOPOCTbIO A0 TEX NOP, NMOKA He pas3oiaeTca co BTopbiM noesgom. Onpenenntb cpesHio
CKOPOCTb NepBOro nNoesaa B CUCTEME OTCYeTa, CBA3aHHOM CO BTOPbIM N0e340M 3a BCE BPEMSA, HaunHas oT
Hayana obroHa (Korga «rosnoBa» MepBOro noesga MOPAaBHSAETCA C «XBOCTOM» BTOpPOro noesga) go
NOIHOrO PaCXOXAeHUA Noe3aos NpPU BCTPeYHOM ABU¥KeHUN. OTBET AaTb B KM/Y, OKPYrAnB A0 AECATbIX.

3apaya Ne9. OgHopoaHbIi pblyar A/IMHOM L, umetowmin TouKy onopbl O B LLEHTPE pblyara, HaxoaAuTca Bce
Bpems B paBHoBecuK. B Touke A, oTcToAwel oT Toukn O ciesa Ha L/3, nogBelleH Ha HUTU K pblyary rpys,
KOTOPbIA NEXUT Ha Becax, MPUYEeM HWUTb BCe Bpems HaTAHyTa. B Touke B, KoTopasa HaxoguTcA Ha
paccToaHumM L/2 cnpaBa oT Toukn O, NOABELWEHO K pblyary Ha HaTAHYTOW HUTK Teno obbemom V = 3 7,
KOTOPOE MN/1aBaeT B COCYAe C BOAOW N MOrpy»KeHHoe B Hee Ha 3/4 ceoero ob6bema. MpoaasLy HeobxoamMmo
YMEHbLUMTb NOKa3aHMA BECOB 3a CYET U3MEHEHMSA NOTPYyKEHMA Tena B Boay B cocyae. Kakas yactb obbema
Tena byeT norpy»KeHa B BOAY, €C/1M NOKa3aHMA BeCOB ymeHbLwaTtcAa Ha AP = 22,5 H? MnoTHocTb BoAb! py
= 1000 kr/m3. YckopeHue csobogHoro nageHus g = 10 m/c2. OTBET OKPYrAUTb A0 COTbIX.



